

抗击疫情 我们都在

本报记者 陈东明

“1月14日,示范区胜东鑫农贸市场出现涉疫水果,疫情警报拉响。食药监示范区分局迅速出击,全体执法人员连续作战,用实际行动证明他们是一支思想和作风过硬、业务精良、行动快捷的食药监管队伍。”



图① 徐合林(右一)在胜东鑫农贸市场大门前安排工作。

图② 执法人员穿上防护服准备进入市场。

图③ 疲惫的执法人员困了就在车内休息一会儿。

图④ 紧张的工作使得执法人员就餐也像打仗一样,抽空站在路边简单解决一下。 本报记者 陈东明 摄



警报拉响 迅速反应

1月17日12时许,食药监示范区分局市场稽查大队队长李立斌回到分局,到食堂打上一份捞面条,匆匆扒拉了几口,早已饥肠辘辘的他感觉缓过一口气。

三天来,终于能安心坐下来吃口饭了。当天上午,星源精品果行检测涉疫的一批水果已经全部密封包装,下午将被疾控部门安排的专车拉走进行无害化处置。

从1月14日晚上开始,该分局全体人员便处于紧张有序的工作中。

1月14日21时许,该分局接到示范区疫情防控指挥部的紧急通知:马村区鲜果时光水果店火龙果样品经市疾控部门核酸检测呈弱阳性,该批产品购于示范区胜东鑫农贸市场星源精品果行。

“所有人员立即到胜东鑫农贸市场集合。”疫情就是命令,接到通知后,在示范区疫情防控指挥部的统一指挥下,该分局局长徐合林迅速下达指令,全局立即行动,所有执法人员赶赴现场处置。

“文苑所收到。”
“李万所收到。”
“文昌所收到”
“餐饮队收到。”
……

家住博爱县的执法人员接到通知,立即驱车向市区疾驰。

家住修武县的执法人员接到电话,奔出家门驾车就向农贸市场赶。

怀孕在身的执法人员也立即开车奔向农贸市场。

正准备休息的李立斌接到通知一激灵,一天的疲惫当即被抛到九霄云外,他一边起身收拾出门上车,一边通知稽查大队队员赶往现场。

面对突如其来的疫情警报,该分局全体人员迅速集结,顶着寒风用最快速度到达了指定位置。

沉着应对 分工合作

当天晚上的胜东鑫农贸市场,寒意浓浓,夜色中来来往往的身影使得现场透着一股紧张气氛。

市场大门前,根据示范区疫情防控指挥部的调度,徐合林决定立即成立进口水果事件处置工作领导小组,安排人员分工合作,积极配合示范区疫情防控指

挥部相关单位对胜东鑫农贸市场进行全面封控,同时配合相关部门对市场内的人员及星源果行销售的水果和外环境进行核酸采样,并迅速对涉疫火龙果进行流调和封存,配合疫情防控部门将星源果行店主等工作人员送至集中隔离点,其他人员积极做好后勤保障和紧急应对工作。

命令下达,执法人员迅速换上防护服,进入市场来到星源精品果行,询问情况、查阅销售记录、核实相关手续……

经过调查,星源精品果行于1月6日从郑州万邦水果市场佳越公司购进越南火龙果30件,销售10件,其中马村区鲜果时光水果店1件、沁阳市5件、示范区2件、温县1件、博爱县1件;1月1日和1月8日从郑州万邦水果市场佳农公司购进火龙果共计30件,销售6件,其中沁阳市5件、孟州市1件。

执法人员立即配合疫情防控部门对胜东鑫农贸市场涉疫门店果品就地封存,对果品和门店环境进行核酸采样、全面消杀,对星源精品果行工作人员进行管控,闭环转运至集中隔离点。

同时,该分局一组执法人员迅速协调组织市场内商户及工作人员210名,配合疾控人员进行核酸采样,并通知其余180人于次日上午完成核酸采样检测。

时间一分一秒过去,该分局执法人员各司其职,协调配合疾控人员迅速认真地完成各项任务。

次日3时许,在示范区疫情防控指挥部的统一指挥下,完成了对该突发事件的应急处置工作。

现场暂时处置完毕,队员们仍然没有松懈。安排好现场工作后,该分局立即组织各部门负责人研究部署第二天需要开展的工作和注意事项。

4时许,执法人员才各自在办公室休息待命。

强化督查 严把“四关”

1月15日5时许,采样结果显示,210人的检测结果均为阴性,水果物表、外包装和环境采样均为阴性。

随后,该分局执法人员再次迅速到位,配合疾控部门对星源精品果行的进口水果按照“箱箱检”的原则进行核酸检测。

按照区疫情防控指挥部要求,该分局执法人员配合示范区疾控部门完成对万鑫商城北门

满意水果行和示范区宁郭镇大街中段路边摊2家涉疫火龙果及从业人员的核酸检测采样工作,安排专人对该批涉疫火龙果进行溯源流调,将涉疫水果就地封存。涉疫水果和人员经核酸抽样检测,结果均为阴性。

同时,该分局就进口食品疫情防控工作进行了再部署,迅速安排人员对辖区经营水果的店铺开展全覆盖、全方位、无死角排查,全区经营进口水果的店铺严格落实“三证一码”,并强调突出四点要求:一是要求大家在思想上高度重视,认清当前疫情防控的严峻形势;二是要求大家加大监督检查力度,做到不留死角;三是严把“四关”,即严查“三证一码”(海关检验检疫证明、核酸检测阴性合格证明、消毒证明、冷链溯源码),把好准入关,严格执行索票索证管理制度,把好溯源关;四是要求各乡镇(街道)食药监所认真排查,对未严格执行疫情防控各项规定的食品经营单位,一经发现立即从严从重处罚。

当日22时许,该分局又接到示范区疫情防控指挥部指令,安排专人对该批涉疫水果进行溯源流调。

又一个无眠之夜,市场内忙碌的身影,该分局办公室彻夜未熄的灯光……

1月16日一早,根据区疫情防控指挥部的安排,该分局又配合市、区疾控中心完成对胜东鑫农贸市场经营商户的所有进口水果及人员的第二轮核酸检测采样,并开始对市场经营商户的所有水果进行核酸采样。

简单、重复、机械的动作一遍遍进行着,已经连续作业两天的每一名执法人员内心那根弦都不敢放松,他们都意识到每一个细节的重要性,意识到自己的辛苦背后关系着全市人民的安危。

当日下午,根据示范区疫情防控指挥部的要求,除对胜东鑫农贸市场12家经营进口水果的商户继续进行封控外,其余商户全部恢复正常营业。

1月17日,李立斌带领执法人员现场配合疫情防控部门人员,再次对星源精品果行涉疫封存果品进行了核对,并由专业人员装车运走进行无害化处理。同时,该分局安排执法人员对辖区市场加强巡查,强化对市场进口水果商的培训……

筑牢疫情防线的工作仍在进行。